Najmenší spoločný násobok a najväčší spoločný deliteľ – SÚ

1. Z troch palíc s dĺžkou 3 m 60 cm, 4,5 m, 270 cm treba narezať kolíky k ružiam v záhrade tak, aby všetky mali rovnakú dĺžku a aby po rozrezaní nevznikol odpad. Akú dĺžku budú mať kolíky, ak majú byť čo najdlhšie?
2. Žiačka Marta si vypočítala, že ak prečíta denne 14 strán, tak celú knihu prečíta za určitý počet dní, ak prečíta za deň 16 strán, tak o deň skôr. Koľko strán má kniha?

3. Podnikateľka krajčírka si vo veľkoobchode s látkami nechala odstrihnúť z jedného balu látky s dĺžkou 100 m na tri blúzky po 2,25 m a na osmoro nohavíc po 2,3 m. Koľko metrov látky ešte zostalo v bale?
4. Na hodine telesnej výchovy mohli cvičenci nastúpiť vedľa seba po troch, po šiestich alebo po deviatich. Vypočítajte, koľko najmenej cvičencov bolo na hodine telesnej výchovy?

5. Za I. polrok školského roku dostali dievčatá 1. A triedy 98 včielok a 70 ráčikov. Koľko bolo dievčat v triede, keď každé dievča dostalo rovnaký počet včielok a ráčikov?

6. Žiaci 6. A dostali spolu 416 učebníc a 896 zošitov. Každý žiak má rovnaký počet zošitov a rovnaký počet kníh. Koľko je v triede žiakov, ak vieme, že je ich menej než 40?

7. Tanečný súbor nastúpil na javisko vo dvojiciach. Počas tanca tanečníci vytvárali postupne skupiny po štyroch, šiestich a deviatich. Koľko tanečníkov má súbor.
8. V kvetinárstve mali viac ako 150 a menej ako 200 červených karafiátov. Zistili, že keď budú viazať kytice po troch, štyroch, piatich či šiestich, vždy jeden karafiát zostane. Koľko karafiátov mali v kvetinárstve?

9. Na Mikuláša dostali žiaci 7. A triedy 84 keksov, 112 mandariniek a 140 cukríkov. Každý žiak dostal rovnaký balíček. Koľko žiakov bolo v triede. Čo obsahoval jeden balíček?
10. Koľko korún utratila za nákup Zuzka a koľko Anička, ak vieme, že Zuzka utratila viac a najväčší spoločný deliteľ oboch súm je 15 a najmenší spoločný násobok je 210. Ani jedno číslo nie je násobkom druhého.

11. Pani Dlhá má v záhrade tri druhy ruží: 120 bielych, 96 ružových a 48 žltých. Koľko rovnakých kytíc môže urobiť zo všetkých ruží? Koľko akých ruží bude v každej kytici.

12. Koľko farebných kachličiek s rozmermi 30 cm a 18 cm potrebuje ocino na obloženie podlahy v kúpelni tvaru najmenšieho štvorca, ktorý je možno pokryť z kachličiek.
13. Štyri plachetnice vyplávali na more z prístavu v ten istý deň. Po koľkých týždňoch sa opäť stretnú v prístave, ak plavba jednej plachetnice trvá dva týždne, druhej tri týždne, tretej štyri týždne a štvrtej päť týždňov.

14. Rovnaké poštové známky tvaru obdĺžníka s dĺžkou 28 mm a šírkou 21 mm boli zakúpené na hárku tvaru štvorca. Určte najmenší počet známok, ktorý mohol tento hárok obsahovať.

15. Trolejbus a autobus mestskej dopravy vyšli súčasne o 6:00 z konečnej stanice. Obidva sa na ňu znovu vrátia, a to trolejbusom po 40 minútach jazdy, autobus po 55 minútach jazdy. O koľkej hodine sa obidva dopravné prostriedky znovu stretnú na konečnej stanici?

16. Pozdĺž jednej strany cesty boli vysadené stromy vo vzdialenosti 8 m, pozdĺž druhej strany vo vzdialenosti 10 m. Prvé stromy týchto dvoch stromoradí stáli naproti sebe. Po koľkých metroch stáli stromy opäť naproti sebe?

